Zuotpata [ToAupéoav kat Ewkoviky) Ilpaypauxkonta
Epyaoieg

A. Nteadmouiog
Tupnpa HAektpodoywv Mnxavikov kat Mnxavikev YrioAoyiotov
Apiototéleio Iavermotipio @eooalovikng

1 Ewaywywkeg IIapatnproeig

O1 apakdte epyacia anoteAel mpoaipetiko 1€pog Tou pabrnpatog 987H-Xuotrpata IToAupéoanv
kat Ewoviky) [paypaukonta kat n ektédeor] g ouvelopépel 1 €ng 4 ermrmAéov povadeg otnv
teAkr) fabpodoyia.

Ot epyaoia Sa mpéniet va ektedeotel oe avotnpd atopik Pdon.

H epyaoia amotedeitat and 4 evounieg. H vdomoinon g epyaoiag prmopel katermdoyr va
meP1AdBEL TNV TIPAOTN EVOTNTA, TNV MIPWTN Kat 1 Seutepn, K.0.K. ouvelopEpoviag 1 povada yla kabe
evotnta. Asv propel 0pwg va ektedeotel pia evotnta Xopig va €xel opBd ektedeotel 1) IIPO1YOUREVT)
mg.

KdaBe evotnta g epyaoiag adpopd otnyv vdonoinon piag faoikng Aettoupyiag evog Kodikorot-
Nt/ anokedikonoin MPEG-1.

2 Amndouocteupévn Kodironoinon MPEG-1

H mpotewvdpevn epyaoia otoxeuetl otnv UAOoinorn £vog armAoucTeEUPEVOU KOS1KoToty] / arnok-
wdikomointy Bivieo katd to nipoturio MPEG-1 mou niepidapBavet ta akoAouba otdadia:

1. Extipnon kat Avuiotdduion Kivnong.

Block DCT.

KBavtiopo (kat anokBaviiopo) twv ouviedeotwv DCT.
Zig-zag scanning.

Kodwkonoinon (kat anokedikornoinon) prjroug diadpoprig (Run length encoding).

2O T o

Kodikonontr) (kat anokedikonoint}) Huffman.

Ia amdouoteuon 1 vdoroinon Sa urobeoet Ot 1 1Pog K®O1KOIToiNon akodoubia ekovev eival
grayscale pe 8 bits/pixel.

IMa tov éAeyxo 10U KOdKOoTom T / AroK®Kono ) rovu da Kataokeuaotei 9a Xpnotpomnot-
nbouv 13 frames g akoAoubiag house.seq100.png-house.seql 12.png.

It ouvéxela meplypddovial ol evOTNTeG TG IIPOTEWVOHIEVIG £pYAOiag.

2.1 Extipnon kat Avuota®pion Kivnong (1 povada)

Na kataokeuaotei ouvdptnorn npoBleyng evog frame ano éva frame avagopdg,
[comp_frame, mot_vec] = motestP (pred_frame, ref _frame, block_size, search_region, cost_fun)

HE TG apakate £1066oug / £§66oug:

pred_frame: miivakag, Sidotaong M X N, pe 11§ TipEg 1oV pixels tou frame mou npdxettat va
poBAepOet.

ref_frame: niivakag, 6idotaong M X N, pe 11g T1pEG Tov pixels tou frame avagopdg.



block_size: n 61dotaon v blocks ota oroia urnodiatpeitat 1o pred_frame yia 11§ avayKeg tng
nipoBAeyng Kivnong (ouvriBwg 8 1) 16 yia blocks Sidotaong 8 x 8 1 16 X 16 avtiotoka).

search_region: aképaiog 1 x 4 nivakag mg PopPriS [Ux.min: Ux,maxs Vy,min: Vy,max] TIOU KaBopilet
Vv meploxr avadritnong tou miéov taiplactou block oto ref_frame oe oxéon pe t 9éon tou uro
nipoBAeyn block tou pred_frame (looSuvapa g edayioteg / PEYIOTEG TIHEG TOV CUVIOT®O®OV TV
dlavuopdtev kivnong).

cost_fun: n petaBAntr) auvtr) nipoodiopidet 1o €i6og g andotaong rmou Sa xpnotporon el yia
10 taiptaopa: 1 yua ) voppa Ly (aBpotopa anodutev diapopnv), 2 yia i voppua Ly (terpayovikn)
pi¢a tou abpoiopatog TV TEPAyOvVeV ToV 81adopav).

comp_frame: niivakag, didotaong M X N, pe 11g 1€ TV pixels tou frame mou avukadiotd to
pred_frame kat iepi€xel ta opaipata npoBAeyng.

mot_vec: mivakag 6idotaong K X L X 2 (6rou K =
untoAdoylofévia dravuopata Kivnong.

Na kataokeuaotei cuvdptnon ipoBAsyng evog frame ano 6o frames avadopdg (bi-directional
prediction),

M L = N

block_size’ - block_size) [ou Tep1exel ta

[comp_frame, mot_vec, used_ref] =
motestB (pred_frame, ref_frame_1, ref _frame_2, block_size, search_region, cost_fun)

He £10660ug / £§680ug avtiotoiyeg g ouvdptnong motestP() pe poveg dapopés ou ta frames
avadopdg eivat dUo kat ot oty €§060 €xel meplAnPpOei o mivaxkag used_ref Siaotdoewv K X L
rmou 6nAcvel motd and ta frames avagopdg (1 ywa to ref_frame_1 xat 2 ywa 1o ref_frame_2)
Xpnoponoribnke otnv rpoBAeyn tou kdOe block.

Na kataokeuaotei ouvdaptnorn)

[comp_seq, mot_vec_seq| = motest (inp_seq, block_size, search_region, cost_fun)

rou yprnotporotei ig motestP kat motest B kat vdomoiet v ektipnon /avuotdOpion kivnong oe
pa akoAouBia frames ouppeva pe ) dopr) GOP IBIIB. H ouvdptnon €xet 11§ akoAoubeg e10060ug
/ €€6doug:

inp_seq: miivakag iaotaong M X N X F mou mepiéxel 1§ TipEG 1oV pixels tov F frames tng
apxkng axkodouBiag.

comp_seq: miivakag 6idotaong M X N X F 1ou mepi€xel Ti§ TiHEG v pixels tov F frames wng
akolouBiag petd v avuotdabpion Kivnong.

mot_vec_seq: : mivakag didotaong K X L X 2 X F mou meptéxel 11§ THEG TV H1avuopdtev
Kivnong yua kdabe éva ano ta F frames g akolouBiag. Ei1dikd yia ta I frames ot 1ipég tov
Sravuopdtev 9a eivat [0, 0].

Na kataokeuaotel ouvdptnon

[recon_seq] = motestinv (comp_seq, mot_vec_seq, block_size)

rou 9a avuotpéet ) Sadikaoia g motest().

2.2 K6avtiopog / AnoxBavtiopog ZuvieAeotov DCT (1 povada)

Na kataokeuaotei ouvdptnorn KB8avtiopou g Popedng
symb_index = quantizer (x, dec_levels)

nou 86€xetat oy eicodo pia Pabpwtr moodtnta x kat €va didvuopa dec_levels pe tig otdbpeg
ardpaong tou kBavtiotr] Kat mapdyel oty £§080 tov aképailo symb_index mou deiktodotel 1o
napayopevo oupBodo (r.X. 0 yia to oupBodo mou avtiototyxei ot {wvn mmou meptéyet v tprn 0,
—1 yia v apéowg aprotepdtepn {ovr, 1 yia mv apéong de816teprn), K.ATL).

Na kataokeuaotel oUVAPTIOL ATOKBAVIIONOoU NG PoPP1ig

y = dequantizer (symb_index, quant_levels)

nou Héxetat oty £icodo tov aképatlo symb_index rou dsiktodotel 1o oUpBoAo e10660u (BA. Tapa-
ndve) Kat 1o Siavuopa quant_levels pe ta enineda Kat mapdyel tv anokBaviliopévn Ty y.



Na kataokeuaotel ouvdptnorn k8avtiopou evog blocktng popong
block_symb_index = blockquantizer (block_x, dec_levels, resolution)

nou d€xetatl oty eioodo évav mivaka npaypatkov apodpwev, block_x, to diavuopa dec_levels
He TG otdbpeg anmopaong evog mPoturiou kBavtiotr] Kat tov mivaka resolution 6idotaong 61ag
pe to block_x xat napdyet owv €€0do tov axképato mivaka block_symb_index mou deiktodotet
ta napayoépeva oupBoda yia kabe 9éon tou block sioodou. Tia kabe 9éon (i,j) tou block

€10060U o0 kBavtiotg da xpnotporotel 1g otddpeg anddaong rmou rpocdiopidoviat aro 1o Siavuopa
dec_levels
resolution(ij) *
Na kataokeuaotel ouvdptnorn anokBaviiopou evog block tng popgrg

block_y = blockdequantizer (block_symb_index, quant_levels, resolution)

Na kataokeuaotel ouvaptnor uoAoyiopou v ouviedeotov DCT kat kBavtiopou avtwv, g

Hopor|§:
quant_DCT = QDCT (frame, DCT_block_size, dec_levels, resolution)

HE TG maparate e106doug / £§660ug:

frame: Tlivakag M X N pe 1ig Tipég tou frame e1codou.

DCT _block_size: Zuvrifwg 8 yia 8 X 8 blocks.

dec_levels ka1 resolution: 6ni®g aparndve.

quant_DCT: Ilivakag M X N pe ta oupBoAla kBaviiopou yia toug ouviedeotég DCT mou
MPOERUYAV.

Na kataokeuaotel ouvaptnon anokBaviuopou tev ouvieAeotwv DCT kat aviotpodr|g tou petaoyn-
Hatuopou, g popeng:

recon_frame = IQDCT (quant_DCT, DCT_block_size, quant_levels, resolution)

e 8060 10 avaxkatackeuvaopévo frame, recon_frame uro ) popery M X N mivaka mpaypatikoy
aplOpov.

2.3 Zig-zag scanning rait Kodironoinon / Anokwdikonoinon Mrkoug Aradpoprg
(1 povada)

Na kataokeuaotel CUVAPTN O UTIOAOY1010U TV oUPBOA®V prjkoug 61adpolirg yia toug Iivakeg
10V kB6avtiopévev ouviedeotdv DCT. Ta oupBoAa prikoug dadpoprng Sa eivat §1ddeg tng popdng
(quant_DCT _coeff, following_zeros). Ta unkn &wabdpourig 9a unodoyidoviat Xxepiotd yia Kabe
block cuvtedeotadv. H ouvdptnon Sa eival ing popdpns:

run_symbols = RLE (quant_DCT, DCT _block_size, )

omou o mivakag run_symbols 9a eival diactaong R X 2 omou R 1a prikn dadpopnig mou ev-
tortiotnkav yla oAa ta blocks tou frame quant_DCT.
Na kataokeuaotel 1 ouvaptnon

quant_DCT = IRLE (run_symbols, DCT_block_size)

TTOU AVTIOTPEPEL TNV IIPOTYOULIEVT)

2.4 Kowdikonoinon Huffman (1 povada)
Na kataokeuaotel ouvdptnon kodwkonoinong Huffman yia ta prikn diadpoyirg tng ponyovupevng
EVOTNTAG:

[frame_stream, frame_symbol_prob| = huff (run_symbols)
orou 1) £€§060g frame_stream eivat pia oupBoAooeipd amno 0 kat 1 kat o riivakag _frame_symbol_prob
meplExel o otrAeg pe ta oupBoAa prkoug §1adpojrg mou aviyveutnKav Kat pia tpitn pe g av-
tioto1Xeg eKUIPGOPEVEG TIIOAVOTNTEG EPPAVIONS TOUG.
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Na kataokevaotel ) avtiotpopn ouvdaptnon :
run_symbols = ihuff (frame_stream, frame_symbol_prob)

Na ouvappodoynfouv ta napandave oug cuvaptjoels MPEGeod() kat MPEGdecod() kat va
urtodoytotel 0 ouvoAikog Babuog ouprieong.



